

“国际阿里”再战“光棍节” 情人节自愧不如？ “双十一”或引发全球购物狂欢

新华社供本报特稿 “双十一”又来了。一年前，阿里巴巴还是中国本土知名电商。一年后，阿里巴巴市值达2620亿美元，超过美国零售业巨头沃尔玛。

携国际品牌，迎国际宾客，走国际物流。今年“光棍节”，阿里巴巴要当“国际阿里”。

为使“光棍节”购物狂欢变成全球电商盛事，天猫国际和全球速卖通今年也参加“双十一”促销活动。天猫国际是境外商家与中国内地消费者之间的桥梁。全球速卖通则主要面向境外消费者。

全球速卖通部分商品届时将打出5折价格。巴西、西班牙、俄罗斯等主要市场的消费者将享受部分商品的包邮服务。

英国巴克莱银行分析师阿利恰·雅普说：“220多个国家和地区的消费者将有机会通过全球速卖通购买打折商品，而中国消费者将通过天猫国际从外国直接购买打折商品。”

雅普说：“中国‘双十一’购物可能引发全球购物狂欢。”

阿里巴巴已与多个国家的政府和商家达成协议，提供更多商品供消费者选择。天猫国际今年重点关注欧洲、美国、日本、韩国、澳大利亚和新西兰的商家。9个国家的商品将为“双十一”打折促销。

据阿里巴巴电商新闻网站alibaba.com披露，库房内堆积最多的产品是德国、澳大利亚的奶粉，日本、韩国的化妆品，以及东南亚的调料。

美国纽约时报广场今年首次呈现“双十一”气氛。8家中国一线珠宝商在广场打出大幅“双十一”电子屏广告。

美国乔治敦大学营销学教授马琳·莫里斯·汤斯说，“光棍节”可在美国轻易推广，“随着越来越多人保持单身，专心事业发展和独立生活，它有机会打败情人节”。

阿里巴巴旗下网站淘宝和天猫去年“双十一”销售额突破350亿元人民币。分析师预期，阿里巴巴今年全球销售额有望突破80亿美元（约合489亿元人民币）。



“双十一”全国快件量将超5亿件

11月10日，义乌工商学院创业班的大学生在核对即将发出的货物。据国家邮政局预计，今年“双十一”期间全国快件业务量将超5亿件。（新华社发）

狂欢背后的暗流—— 商铺信用评价被造假和买卖

据新华社杭州11月10日电（“新华视点”记者方列）网购消费者在选择商品时，都会参考网店的信用评级。那些好评多、“星级”高的商家，无疑会聚集更高的人气，签下更多的订单。不过，你能想得到吗？有一些“好评成绩单”可能是被虚构的，甚至本身就是一桩买卖。

“双十一”即将来临，就在各大购物网站和广大消费者积极准备迎接这场“网络购物狂欢”时，另外也有少数人为了牟取不法利益“拼了”。

记者采访了解到，仅2013年淘宝网安全部门查获虚假交易买家账号就达800万家，交易额超过100亿元。

网店主可以随心所欲根据自身的需求发布虚假信息成交的信息从而提高相关物品的销售及店铺的信誉，达到扩大人气、快速叠加信誉积分，使自身产品被购买的概率增加。而职业“炒信”买家，每天只要动动鼠标购买物品，便可获得每笔几元甚至几十元的佣金费用。据统计，高峰期时，一名职业“炒信”买家每天至少可获1000元的佣金。

阿里巴巴集团副总裁余伟民告诉记者，职业化、规模化

2014年5月下旬，根据淘宝公司提供的线索，浙江公安机关对江苏盐城人李某组建经营的“零距网商联盟”展开调查，查明这个新型“炒信”平台的基本运作模式：卖家通过审核之后，会被分入对应的“语音房间”，可根据自身的需求发布需要炒作的产品、价格、销售数量。随后会有买家操手根据卖家需求接下这笔虚假交易。通过模仿真实买家的行为：搜索、查看、交谈、拍下物品、付款、收货、好评，从而形成一次虚假交易。卖家不仅会通过线下返还买家支付的金额，还会支付买家操手物品交易额的3%至10%不等的佣金。而组织者则从整个环节中获取入盟费、保证金等资金。

阿里巴巴集团安全总监贾卫炯表示，据统计，类似“零距网商联盟”这样的虚假交易平台，在网络上已有上百家。从运作模式看，当前“炒信”团伙已经通过细致的分工形成了完备的灰色产业链，每个环节的专业性很强，均由职业人员进行，效率极高，进而形成较强的规模效应，对电子商务的危害很大。

由于互联网上新生事物众多，一些衍生产业链的出现往往没有现成的法律规范。“没有什么法律法规规定开办‘炒信’网站是违法的，淘宝的信用体系只是一个企业内部的规定，不是国家的法律法规，淘宝只能对其商户进行处罚，但是想让我们很难。”一名曾在“炒信”网站工作过的知情人士告诉记者。



11月10日，参加第十届中国航展的歼-31战机在珠海航展中心上空试飞。（新华社发）

“全球角逐”珠海航展 新型隐形战斗机歼-31亮相

据新华社珠海11月10日电（记者王攀 赖雨晨 钱春弦）10日中午，一架带着“热烈庆祝第十届中国航展”字样的“空中巨无霸”——空客A380客机降落在珠海机场的跑道上。作为从1996年第一届航展参展的跨国航空航天的业界巨头，欧洲空中客车公司以这种“史无前例”的方式，向中国航空市场“致敬”。

热闹背后是门道。来自珠海航展的诸多迹象显示，作为既关乎国家安全又蕴藏巨大市场潜力的关键产业，航空航天领域的“全球角逐”日渐激烈。能否在全球既“竞”又“合”的大潮中实现共赢和赶超，已经是中国航空航天产业的“必答问卷”。

中国航空市场将全球最大

“中国经济的飞速发展，促进了中国航空业的发展，也为空客在中国的发展提供了前所未有的机遇。我们预测，未来10年内，中国国内航空市场将超过美国，成为全球最大的市场。我们希望中国的合作关系能翻开新的一页。”在谈及为什么重视珠海航展时，空中客车中国公司总裁陈菊明这样说。

不亲临珠海航展，可能很难想象参展的国际巨头之众、市场竞争之激烈。

尽管数量上少于美国的77家参展企业，但分别带着47家公司和33家公司出席的俄罗斯国家展团和法国国家展团都位居“扩容增量”，而且通过大幅的广告、国旗和匾额“力刷存在感”。

尽管相对面积较小，但英国国家展团、加拿大国家展团今年重返了中国航展的舞台；与之相对应的，还有“后起之秀”韩国，也登台亮相，以期“打动”中国市场。看到别人的努力，琢磨的是自家的“一亩三分地”。出席珠海航展的多位国内航空业界专家向新华社记者表示，航空航天产业既体现一国综合实力，又关乎未来国家安全，同时又是一个有着巨大市场潜力的产业，被诸多国家列为重要的国家性战略产业加以推进、发展。

空军首次成体系展示装备

和全世界所有知名航展一样，珠海航展上最闪耀的主角，永远是热情似火的各地军迷和棱角分明的各类装备。事实上，早在开幕之前，就已经有军迷“潜水”各大展会，围着工作人员询问数据、索要资料，逼得各大参展商高挂“免战牌”：“对不起，这个真的不能说”“抱歉，这个我们不知道”……刺激军迷们热情高涨的，和本届航展“恰逢其时”“亮点纷呈”

有直接关联——11日航展开幕日恰逢空军成立纪念日，这还是航展开办以来的第一次，中国空军也首次成体系组织装备展示。歼轰-7A、运-9、直-8KA等空军18种现役航空装备，CSK002伞兵突击战车、ZBD03式轻型履带式步兵战车等空军6种现役地面装备，都在航展现场与公众见面。而空军飞行员即将驾驶表演的机型，则包括广受瞩目的运-20大型运输机、空警-2000预警机、空警-200预警机和歼-10表演机。

从新型隐形战斗机歼-31到绿色的大型运输机，中航工业集团董事长林左鸣走到哪儿被追到哪儿。而随着兵器工业集团和兵器装备集团首次加入主办本届珠海航展，展出的军工防务产品可用“阵容空前”“精锐尽遣”来形容，这也意味着航展已成为我国防务体系的重要展示平台。

此外，航天科技集团和航天科工集团的防务体系展品也将升级扩容。航天科技集团此前已宣布一批最新立项研制的导弹武器系统将集中亮相。包括精确打击武器系统、防空导弹武器系统、无人机侦察作战系统及精确制导炸弹等武器装备。其中CX-1超声速巡航导弹、FB-6C导弹发射车、FB-10指挥发射车等，均首次对公众亮相且为实物展出。

莫迪内阁首设“瑜伽部长”

新华社供本报特稿 印度总理纳伦德拉·莫迪9日改组内阁，新任命的21名部长和副部长级官员。其中，前旅游部长什里帕德·耶索·奈克获任首次设立的“瑜伽部长”，以期推广这项古老的健身养生法。

重视传统

在当天晚些时候确立的部长职务名单中，奈克将专门负责印度阿育吠陀、瑜伽、自然疗法、顺势疗法等传统医药和健身养生法的推广工作。这项职务先前由卫生部长统管，此次是首次从卫生部分出单设。

瑜伽是印度六派正统哲学体系之一。瑜伽和太极同为古老的健身养生法，有助于强身健体、修身养性。阿育吠陀在印度梵语中的意思是“生命的科学”。这一古老医学体系讲求整体医疗养生理念，认为人体是自然不可分割的一部分，当身体与自然不协调时，人体机能便会受影响，进而生病。在养生理念和广泛应用草本植物等方面，阿育吠陀和中医有惊人的相似之处。

在内阁中专设“瑜伽部长”或许与莫迪本人有些渊源。莫迪崇尚素食，是一名瑜伽爱好者，每天都要抽出时间练习。他不仅在访美期间与美国总统贝拉克·奥巴马畅聊瑜伽，还曾建议联合国专门设立“国际瑜伽日”。

着眼经济

除奈克外，在这21名“新人”中，4名将出任部长职务，使内阁成员总数增至27人。另外17名将出任副部长级职务，使副部长级官员总数增至39人。

外界关注的国防部长一职由与莫迪同样来自印度人民党的地方领导人马诺哈兰·帕里卡尔担任。帕里卡尔现年58岁，曾任沿海地区果阿邦首席部长，以清廉著称。另外，印度人民党议员杰扬特·辛哈被任命为财政部副部长。杰扬特·辛哈是前财政部长亚什万特·辛哈之子，拥有哈佛大学教育背景。

分析人士说，莫迪内阁多名部长一直身兼数职，早已不堪重负。这次内阁大扩容将为这些“兼职”官员减负，使他们能集中精力推进经济改革。



残墙之吻



这张2014年7月5日的视频截图显示，阿布·贝克尔·巴格达迪在伊拉克摩苏尔一座清真寺讲话。（新华社/法新）

伊拉克内政部：“伊斯兰国”首领受伤

据新华社巴格达11月9日电（记者陈序 尚乐）据伊拉克国家电视台报道，伊拉克内政部9日证实极端组织“伊斯兰国”首领阿布·贝克尔·巴格达迪在此前的轰炸中受伤，另有多名该极端组织高级头目死亡。

对于伊拉克方面的说法，美国中央司令部发言人帕特里克斯·赖德9日回应说：“我们没有任何信息证实有关‘伊斯兰国’首领巴格达迪受伤的报道。”

美国哥伦比亚广播公司9日播出了日前对美国前总统贝拉克·奥巴马的采访。奥巴马在采访中称，美国打击“伊斯兰国”的行动正进入“新阶段”。

利比亚一城市加入“伊斯兰国”

据新华社电 日前，利比亚地中海海滨城市达尔纳宣誓效忠极端组织“伊斯兰国”的领导人，愿意加入这一组织所创建的“哈里发国”。由此，达尔纳成为伊拉克和叙利亚之外加入“哈里发国”的首座城市，“伊斯兰国”也在利比亚有了首个立足点。

据媒体披露，达尔纳倒向“伊斯兰国”绝非偶然，而是这一组织暗中布局，不断扩大势力范围的结果。

在地理位置上，达尔纳离“伊斯兰国”控制地区的最近距离也有约1600公里。但历史上，达尔纳一直是宗教极端分子的据点。2003年伊拉克战争后，前往伊拉克的利比亚极端分子和自杀炸弹袭击者主要来自达尔纳。这给“伊斯兰国”将触角伸入达尔纳提供了机会。

达尔纳当地许多武装人员选择加入“伊斯兰国”，但也有人不愿加入，包括当地主要武装“阿布·萨利姆烈士旅”。对于反对者，“伊斯兰国”武装残忍地进行杀害。

今年6月，达尔纳前自由派议员法里赫·贝卡在光天化日之下被枪杀。恐怖气氛下，不少人选择妥协。一些曾经在政府机关工作的人开始向武装人员交“悔过书”，希望逃过一劫。

埃及狮身人面像部分修复



这是11月9日在埃及吉萨省拍摄的狮身人面像。当日，埃及文物部邀请媒体走近已完工部分修复工程的著名古迹——狮身人面像，并宣布该石像基座周围关闭多年的院落即将恢复开放，游客将有机会近距离观赏该景观。（新华社发）

尼日利亚校园遭袭78人死亡

据新华社电 尼日利亚贝州首府达马图鲁一所中学10日遭遇自杀式爆炸袭击，至少78人死亡，45人受伤。目击者称，自杀式袭击者身穿校服，混入达马图鲁的政府科学综合中学周一晨会，炸弹似乎藏匿于学生常用的帆布背包。当时，大约2000名学生聚集会堂，等待校长讲话。一名不愿公开姓名的医院工作人员称，死者年龄看似在11岁至20岁之间。另外，按医务人员说法，不少重伤者需要截肢。

爆炸发生后，现场一片血泊。军警赶到，遭愤怒民众扔掷石块攻击。由于当局未能有效打击“博科圣地”的暴力袭击，当地民众多有不满。

“博科圣地”成立于2004年，意为“西方教育的罪恶”。它仿效阿富汗塔利班，主张在尼日利亚施行宗教法律。一些成员据信与“基地”组织关联，2009年成为尼日利亚政府清剿目标。

11月9日，在德国柏林，一对情侣在柏林墙遗址旁亲吻。德国首都柏林近日举行各种活动，纪念柏林墙倒塌25周年。（新华社发）